

# 第18届香格里拉对话会闭幕

## 中国军队愿同亚太各国军队携手应对挑战

耗时70余分钟历时最长 回答22个提问互动最多

# 魏凤和防长香会首秀展中国气度

### “香会”直击

2日,当中国国务委员兼国防部长魏凤和上将登上香格里拉对话会的讲坛时,吸引了全场目光。毕竟,这是8年来首位在这一场合登台演讲的中国防长。

“我为交流互信而来,为合作和平而来。”魏凤和的讲话旗帜鲜明。这场以“中国与国家安全合作”为题的演讲创下了本届香会两个“之最”:演讲与提问耗时70余分钟,历时最长;回答22个提问,是本届香会互动最多的演讲。

“整场演讲给人留下了中国军队愿意沟通交流的印象。”多次与会的中国军事科学学会高级顾问姚云竹说。

### 在万众期待中登场

香格里拉对话会是目前亚太地区规模最大、影响力最广的多边防务安全论坛。2007年,中国开始派出高级别代表团参加香格里拉对话会。2011年,时任中国国务委员兼防长梁光烈率团参会,成为首位出席香会的中国防长。之后,再没有中国防长与会,直到今年。

“今年香会的主题与背景变了。”曾两次参加香会的国防大学教授金一南少将告诉记者,“西方板块出现裂痕。美国在贸易、外交



魏凤和的演讲吸引了全场目光

乃至认知上一系列保守主义的言行,迫使一些盟国重新思考。”正如新加坡总理李显龙此前的主旨演讲,一力扭转新加坡在多届香会中追随美国的态度,呼吁美国改变其背离多边主义的政策与态度。毫无疑问,处在急速变化环境中的地区各国十分期待中国的声音。

### 坚定自信坦诚开放

2日的演讲中,魏凤和重点介绍了中方推动构建人类命运共同体所作的努力,充分阐释了中国坚持走和平发展道路、奉行防御性国防政策,中国军队为维护世界和平稳定作出的积极贡献。

台下听众十分安静、注意力高度专注,之后的提问环节也很是踊

跃。尽管主持人一再延长时间,但仍有不少听众没能提问。魏凤和表示,虽然自己很愿意回答所有问题,但如果这么做,只怕接下来整个大会的时间都不够用。

“能够激起踊跃的提问,是一个很好的现象。”姚云竹表示,不难看出中国仍是香会最受关注的热点,而且魏凤和呈现的软硬兼备、坦率承诺的态度,展示了中国军事外交特点和气度。

不过,更令人眼前一亮的,还是魏凤和不避敏感问题、坚定自信的态度。在演讲中,魏凤和直面各方关心的地区热点。对于所有提问,甚至是颇为尖锐敏感的提问,他也毫不回避,在十分有限的时间内几乎回应了所有问题。

金一南表示,魏凤和的演讲可能要让一些原本期待中国会放软话的人失望了,因为这个演讲充分展现了中国是有原则、有底线、有价值观的,展示了坚定的自信。

### 积极开展军事外交

大会发言无疑是中国在香会期间军事外交最闪耀的时刻,但中国防长与解放军代表团为增信释疑、开拓友谊所做的远不止如此。

大会期间,魏凤和先后会见了已获得正式提名的美国代理防长沙纳汉,以及欧盟、日本、英国、韩国、新西兰防长或防务部门负责人。国防部新闻发言人吴谦大校介绍,中美防长就两军关系、朝鲜半岛等共同关心的问题坦诚、友好地交换了意见,达成了一些共识。美国国防部发言人布奇诺中校也表示,沙纳汉认为两人的会谈具有“建设性和富有成效”。

香会开幕前,魏凤和还访问越南,与越南国会主席阮氏金银、越南国防部长吴春历大将会谈,就各自国家国情、双方防务合作和国际与地区问题等交换了看法。在新加坡期间,他与新加坡总理李显龙和防长黄永宏举行会晤,参观了樟宜海军基地,以及新加坡海军两艘先进的主战舰艇,其中包括保密程度极高的潜艇。特派记者 杨一帆 (本报新加坡今日电)

# 以东亚智慧让香会回归和平本质

## ——专访解放军国防大学国际防务学院院长徐辉少将

自中国人民解放军派团参加香会以来,中美间的互动一直是最大看点。在解放军国防大学国际防务学院院长徐辉少将看来,如何摆脱被动反击,做到“你打你的,我打我的”,对打破西方主导香会话语权有现实意义。在接受本报记者专访时,他指出香会既然定位为安全对话,就不该成为吵架或炒作的会议。主

办方应围绕亚太地区40多年和平发展经验进行总结和分享,共同探讨维护和平发展的方法和途径。

徐辉少将认为,有着众多历史和政治争端的亚太之所以成为世界最具经济活力和发展最快地区,其拒绝冷战、远离热点、聚焦发展,管理争端,共同发展,遵守联合国宪章和东盟方式,建立新时代新型国际

关系,坚持积极防御而非先发制人的国防政策这五条经验值得珍惜。

而亚太的和平发展也正是中国崛起的基础。然而面对中国的发展,香会上一些人却质疑中国的国防政策是否会有所改变。“这种担心没有必要。”徐辉少将说道,历史实践证明“炮舰政策”不会有好结果。“中国是联合国安理会五个常任理事国中

派出维和部队最多的国家,也是联合国维和经费第二大出资国,中国还建有8000人规模的常备维和部队。因为我们相信,世界好,中国也会更好。”徐辉少将说,“自古知兵非好战”,中国积极防御的国防政策和历史经验教训决定了中国不会走传统霸权的老路。更何况中国已通过和平发展获得了巨大成功。“那为什么不能继续把和平发展走下去呢?”

而对于中美而言,徐辉少将认为学会共处非常重要,而这需要双方共同努力。他给出三点建议:首先,中美需保持和加强高层对话,巩

固两军交流机制。而美军也需改变,其战略设计不应再基于中国的挑战者角色的假设。其次是加强危机管控,这对在海空互动日渐频繁的中美及地区和平稳定至关重要。第三,中美应继续加强并拓宽军事合作,双方在非传统安全领域的合作大有空间可为。徐辉少将提到了2014年中美两军人员在非洲塞拉利昂共同抗击埃博拉病毒的合作。“这被当地传为美谈。”他说,合作拓宽将为两军关系发展和增强互信起到不可估量的作用。特派记者 杨一帆 (本报新加坡今日电)

## 上海知名口腔种植专家魏兵提醒您

# 拔牙太可惜! 松牙、残根残冠可重获稳固

文/魏兵

据第三次全国口腔健康流行病学抽样调查结果显示,中国40岁以上的成年人中,有85.5%的人存在不同程度的牙周问题。由于对牙周病的不重视,很多人误以为“老掉牙”是因为年纪大了才掉牙,其实牙周病是导致人们牙齿松动、脱落的“元凶”!

牙周病发展到一定阶段,牙齿会出现松动或者缺失,咀嚼能力下降,接触到冷热酸甜的食物牙根会酸涩敏感,不仅很多食物无法享用,还

有口腔异味,严重危害中老年人的身心健康。

不少医生会告知患者:牙周病治不好,不如尽早拔除松动的牙齿。可中老年朋友往往对拔牙都很抗拒,总觉得把天然的牙齿拔掉太可惜,另外拔牙也有一定的禁忌症,心脑血管疾病、肝肾功能疾病的人拔牙有风险。那牙齿松动后无药可救了么?特别是中晚期牙周病患者,该怎么办?

其实,通过现在的医学,松动的牙齿、残根残冠可以很好的保留。比如松动度在1度-2度的松动牙,通过科学合理的固定,可再次恢复稳固,让牙齿保留更长的时间;而无根尖周病、无松动的残根残冠,在现在的显微牙科技术下,也可以毫无疼痛地保留数十年。由于

不腐磨牙、拔牙,还可以无痕迹的重新修改,这个方式被誉为“人性化地修复”。而且修复时间很短,几乎没有任何异物感,吃饭咀嚼美食也可以放心大口大口地嚼。

但松动牙的固定和残根残冠的保存都有一定的适应症和原则要求,并不是所有的松动牙、残根残冠都能固定保存,需要临床医生结合口内具体情况全方位衡量,针对具体口内情况,秉持能保留则保留的原则,尽力延长牙齿的使用寿命。

如果有一天,你的牙齿出现了松动或缺失,你就要知道拔牙、磨牙已经不是唯一的修复手段,更为人性化的修复技术已经出现,它会让你牙齿陪伴你更长的时间。

### 拜博口腔义诊通知

6月6日周四下午13:30,在天山路789-889号百盛优客城市广场西楼3层,魏兵将领衔知名院长级口腔专家团队,开展大型口腔义诊活动,现场为市民朋友免费口腔检查,一对一进行治疗方案设计,同时普及牙周病的预防与治疗知识。有缺牙、松牙、牙周问题的朋友,可拨打义诊报名热线021-23301293报名,也可直接前往参与。

**魏兵**  
拜博口腔种植科副主任医师  
美国罗宾逊大学种植学硕士  
中华口腔医学会会员  
多档电视节目特邀嘉宾

毕业于中国医科大学口腔医学专业,曾就职于中日医科大学附属医院,拥有近14年口腔临床工作经验,深得日本牙科精髓,如节制的种植理念,坚持遵循“治病”理念,国际上领先的外科微创技术等,熟练掌握即刻种植,即刻负重种植技术,ALL-ON-4/6,全颌板等种植手术,口腔疑难病症诊疗和材料美学修复有扎实的理论和丰富的临床经验。

义诊报名方式:长卫路12019号0075号 广告